

БУКОВИНА

ПРЕДПЛАТА

на „Буковину“ разом з ілюстр. додатком „Неділя“ виносить:

на цілий рік 10 зр. — кр.
на чверть року 2 „ 50 „
„ місячно — „ 85 „
для заграниці 15 рублів або 24 франків.

Поодинокі числа по 6 кр.
в бюрі газет Л. Горювіча в Чернівцях, ул. головна ч. 17.

ВИХОДИТЬ:

у вівторок, четвер, суботу і неділю.

Редакция і Адміністрация „Буковини“ находить ся в Чернівцях (ул. Петровица ч. 2), куда всі дописи адресувати належить. — Бюро редакції отворене щодня від 8. рано до 8. вечером.

ПРОВІНЦІЯ.

II.

Чим же, питаємось, різнять ся погляди стрийських опозиціоністів від львівських? Львівські під проводом п. Романчука не знають або не хотять знати иньшої причини нашої немочи, як тільки таку, що вхідна Галичина „терпить на рід хронічного стану виімкового“, що в ній панує ворожа система, котра — як казав п. Романчук в радї державній — „кождий свобідний і самостійний розвій Русинів придавлює зелізною рукою і штучними средствами пробує ослабити їх та підчинити пануючій партії польській“. Відколи п. Романчук вступив на дорогу опозиційну, всі відзиви его і прихильників роблять вражине таке, як би всему нашому лиху було винно лише правительство, Поляки, ворожа система, гнет, переслідованя, а ми, Русини, були тільки невинною жертвою людскої злоби. Ми ніби-то працюємо, тільки правительство і Поляки нам перешкаджають...

Аж тут стрийські політики на перекір львівским кажуть: „Не дивуйте ся, що панує така ворожа система, бо доки ми слабі, доти з нами ніхто не буде числити ся: ми мусимо самі все собі вибороти!“ Атже такий відзив підкопує

відразу вартість всіх нарікань з центра львівського! Отже не диво, що *Дьло* не передруковало мотивів появи *Стрийського Голосу* а *Галичанин* випустив у себе з тих мотивів найважнійший і згідний з нашим поглядом, що хоч нам все належить ся, але ми таки все мусимо собі вибороти. Поставлене справи в такий спосіб не тільки не може разити прихильників політики п. Барвіньського, котру витворила конечна потреба, але ще й оправдує єю політику, хоч не ставить єї як непомильну і гідну наслідуваня. Становище прихильників політики п. Барвіньського не єсть витвором штучним, але лбоїчним висновком нашої немочи; будь у нас сила, що-найменче така, як у Молодочехів, а послі наші не потребували би нікому кланяти ся і просити; они тоді могли би жадати, хоч таки мусіли би числити ся з ріжними обставинами.

В виду того пустословним баламутством вважаємо дальший висказ *Стр. Голосу*, що „серед загаду Русинів стрічають ся нині голоси, котрі стремленя до консолідації пятнують яко блудний крок політичний, а навіть яко зраду. Солідарність Русинів стала в деяких сферах насмішкою, котрою згідно обкидує ся тих, у котрих висока політика утилітаризму не забила ще памяти про основні

правила динаміки. Факт сей єсть проявою крайної деморалізації і наглядним доказом панованя привати личної чи партійної (бо і партійний інтерес, коли ослаблює загальну силу народа, сходиться на привату) над понятєм загального добра“. Ми раді би знати, кого властиво *Стрийський Голос* має ту на думці? Ми кажемо рішучо, що навіть урядова часопись руска ніколи не виступала против консолідації здорових сил руских, у котрих метою єсть добро рідного народу. Висказ сей стрийських політиків вважаємо пустою фразою.

Рівно-ж пустим балаканєм вважаємо і сей уступ *Галичанина*: „Появление сей газетки произведетъ настоящій Katzenjammer въ тѣхъ сферахъ, которыя на разбитіи галицкой Руси хотѣли приобрѣсти себѣ лавры и нѣтъ сомнѣнія, що нынѣ-завтра появятся въ письмахъ издаваемыхъ на-счетъ репильныхъ фондовъ, рѣзки и острые напады и доносы на гг. Олесницкого, Охримовича, Давидяка и вообще всѣхъ тѣхъ людей, которыя то новое периодическое русское издание привели къ жизни. Напады такіи должны непременно появиться въ органахъ репильного фонда, такъ якъ „Стрийскій Голосъ“ не печатается фонетикою и при томъ высказалъ въ первомъ своемъ ну-

Маленькі фотографії

ВЕЛИКИХ ЛЮДИЙ.

—о—

(Конець.)

— Не доводило ся... до нашого бачте глухого кутка доки дійдуть нові теорії, дак у вас вони вже зовсім старими стануть.

— На превеликий жаль се правда.. А от ще що спитаю вас: Я з роду на селі не жила: чи я в свому творі не поменьшила народніх скорбот? великі вони в народі?

— Сего не скажу: на селах я не часто буваю; на рід і його жите морально-духове не гаразд відаю...

— Але-ж чували про те?

— Звістно чував... але коли-б сам, очевидно... ліпше-б впало в вічі. Гадаю одначе...

— Що скорбот много? — перебила поетка.

— Так єсть!... много... — відповів я коротко і нахилив ся взяти бриль та йти швидко, бо почував таке роздратованє нервів, що про біг — треба було перекусити. А поетка того не тямала, взяла мого циліндра і мовила:

— Дозвольте ще трошки помучити вас. От я ще проситиму вашої ласки послухати мої вірші, коротенькі вони: „Про що думає мужик?“

У мене засвербіло за вухом; але я й виду того не подав; да таки й невічливо-б було; я сів, а вона читала:

Біля води.

„Йду повз річку суходолом
На річку дивлю ся,
Та думаю: чи без гроший
Я з річки наплю ся?“

— Скажіть: чи може мужик справді так думати?

— Як до мужика...

— Ні, взагалі мужик? Бачте, я властиво хотіла сказати, що у мужика усе куповане, а купувати йому ні за що... Чи думка моя виварна?

— Ба! ще й як! наче олива на воді!

Поетчині очіці спинили ся і впили ся в мене немов дві зеленковаті павки. Певна річ, коли-б вони були ще трошки постояли нерухомо, так би огонь їх приязний примусив би мене повинити ся і признати ся, що я злукавава, що думка „Біля води“ зовсім невиразна. Хвала Алахові — поетчині очіці швидко заметушили ся і у мене полекшало на серці... Поетка перечитала ще кілька коротеньких „мужичих думок“. Бажаючи швидко дійти до краю несподіваного „літературного дня“, я ні вчому не змагав ся, тільки притакував... А їсти — їстоньки аж-аж як хочеть ся...

— Ще одну хвилечку подаруйте мені: яка ваша думка про назначенє поетів?

— Та що се я на іспиті, чи що? — кажу я собі на думці — як би його швидше вирвати ся? — і кажу до неї:

— Призначенє поезії і поетів... Як би вам сказати?... про се здаєть ся на цілий сьвіт

однакова думка: будити і зрощувати між людьми любов до людей, до правди, до волі, до всего чистого, прекрасного, благородного.

— Так, так, так! любов, любов, любов тай ще любов; але бачте — се все самі слова і абстракти, коли ми не постановимо собі, що всю оту любов повинні ми — поети — плекатти на ґрунті економічному. А щоб на сему ґрунті — єдине певному — посїяти і зростити любов, ми мусимо розятрювати болячки економічної несправедливости, роздувати ворогованє проти тієї меншости, з ласки якої пишаєть ся несправедливієть економічна.

— Одначе-ж та меншієть — те-ж люде і ми повинні їх любити... А тут виходить і любов і ворогованє...

— Що-ж діяти! противоріч не минуча.. без неї не обійдеть ся.. А нуте-ж скажіть мені: Яким чином знівечити несправедливієть між людьми і тим самим зразу вигоїти народній сум, скорботи і всякі бідованя?

— Звістно чим! Гм!... треба ужити якої найрадикальнійшої реформи усеґо життя людського во всіх його сферах..

— Так, так, так! — заторохтіла поетка — я давно се кажу... Нуте добре!.. Але-ж як до тієї реформи взяти ся?

— Про те не скажу.

— От бачте і всі ви такі! Коли тримати ся теорій Маркса, хоча вони де в чому задля нас уже пристаріли... Марке каже...

— Пропаца тепер моя утроба — думаю собі — як почнемо цідити Маркса, дак зовсім моя утроба охляне. Що мені діяти? Оце саме



мерф здорову програму". Доноси — то ремесло *Галичанина* і втім він конкурентів не найде. А що-до здорової програми, то нехай Русини виконують її так як треба, а москвофілів разом з *Галичанином* за короткий час не стане. Не розуміємо радості сеї газети з тої причини. Що-до нас, то коли ми — як сказано — на причини нашої немочи дивимось разом зі *Стрийським Голосом* однаково, коли ся газетка старає ся загригти Русинів до праці, щоб мали силу, то ми тому не можемо бути противні, тим більше, що за національні нересвѣдченя д-ра Олесницького і п. Вол. Охримовича, редактора сеї газети, не боїмось. Нехай тільки і москвофіли підуть за прикладом д-ра Олесницького і п. Охримовича хоч би в тім напрямі, щоби свої видавництва видавали в народній мові, такій, в якій видає ся *Стрийський Голос*, то ніхто не буде противитись такій консолідації. Тільки-ж в таку уступчивість москвофілів ми не віримо, а їх радість з появи *Стрийського Голосу* вважаємо облудною.

Кожний Русин може згодити ся і на таку загальну програму, яку *Стрийський Голос* поставив. І ми стоїмо за вихиснованем свобод конституційних і за найдальшим розширенем їх. Чи в тій цілі першим жаданем всіх Русинів мало би бути загальне, безпосередне, тайне голосованє, то річ погляду; ми не віримо в се, щоби наш нарід, з політичним житєм ще доси майже зовсім не обізнаний, потрафив тепер з того скористати.

І ми єсьмо за піднесенем економічного добробиту селян і міщан і ми не виступали ніколи против аграрних реформ.

„Всі Русини, — сказано дальше в програмі *Стр. Голосу* — мусять стояти за повною автономією і незалежністю нашої народности в тих границях, в яких служить та незалежність другим нині упривілейованим народам нашої держави, т. е. щоби о наших правах і потребах рішали ми самі а не були зависимі від

ласки постановлених над нами кураторів". (Постараймо ся о силу, а не будемо мати кураторів! В прочім згода!).

„Всі Русини мусять безусловно стояти за найточнішим виконуванем прав язикови нашому вже признаних і за як найдальшим розширенем тих прав в дорозі закона. В виду того, що нашому язикови признана конституцією повна рівноправність, не можемо признавати ніяких концесий там, де лише реалізує ся се управнене, і то в таких дрібницях як написи або паралельки (!), а противно — мусимо жадати переведеня сеї рівноправности в дійстности а то передовсім через заведене руского язика яко урядового у всіх урядах а яко викладового у всіх заведенях наукових вхідної Галичини". Erklären sie mir, Graf Oerindur, diesen Zwiespalt der Natur! Перше каже ся, що хоч нам все належить ся, але ми мусимо все собі вибороти, значить навіть такі „дрібниці“, як написи і паралельки, а тут знов каже ся: „в виду того, що нашому язикови признана конституцією повна рівноправність, не можемо признавати ніяких концесий“ і т. д. Правдивий *circulus vitiosus!* Та що з того, що конституція признає нам рівноправність, коли сам *Стр. Голос* каже, що треба все собі вибороти! Єсли нам так трудно вибороти собі зневажану паралельку (таку саму, як та в Цілеї, через котру цілий парламент розбив ся), то кілько-ж то сили потрібно, щоб зажадати формального розділу вхідної Галичини від західної! В якій би формі і проявила ся та повна рівноправність — ми також за нею, але пробі! зрозуміймо уже раз, що доки не будем самі писати до властей по руски, доти власти не будуть нам відписувати по руски; доки дозволяємо, що права нашого язика нарушуємо ми самі (у нас москвофіли), доти не дивуймо ся, що иньші хотять нашим коштом жити; доки не маємо своїх професорів і урядників самих щирих Русинів,

доти не можемо користати і з рівноправности в судах і школах. Загальна рівноправність складає ся з таких „дрібниць“, як паралельки, написи, викладовий руский язик в поодиноких руских школах. і т. п. Хто виборов одну таку „дрібницю“, той помагає загальній рівноправности. Висьміванє таких „дрібниць“ свѣдчить просто о наслідуваню окликів людий незрілих політично. Нехай би нам нині відступили всі уряди і школи у вхідній Галичині, ми не могли-б їх заповнити своїми людьми, бо їх не маємо тільки. І знов виходить на наше: перше постараймо ся о силу, а потім борім ся!

„Всіх Русинів вкінці задаю єсть всіма силами піддвигати просвѣту руского селянства і его горожаньске самопізнанє під окликом: все з народом, через нарід і для народу!“ — Се остатна точка програми стрийських політиків, котрі сподівають ся під свій прапор стягнути всіх Русинів. І против сеї точки нічо не можемо мати. Розуміє ся, на програму в таких загальних нарисах — поминувши деяке неясне мотивованє — кождий Русин згодить ся. Иньша річ, як ту програму будуть розуміти москвофіли: яку они просвѣту вважають потрібною для народу, для якої мови мають борити ся о рівноправність і т. п. *Graß ist alle Theorie!* В практиці може показати ся, що далеко не всі Русини згодились би на сю програму. А вже в що як в що не віримо, то в се, щоби пп. Маркови, Мончаловські, Луцки, Процики, Войтхівовські і ріжні иньші „Русини“, стали такими Русинами, як пп. Олесницький і Охримович. Стрийські політики на підставі своїх місцевих відносин може занадто оптимістично дивлять ся на такі відносини в цілій Галичині. Може в Стрийщині др. Олесницький годити ся і працювати разом з о. Давидяком, видавати разом часопис в народній мові, але з того ще не виходить, щоби так всюди могло бути. Цілі літа досвѣду навчили нас, що в спільну роботу народовців з москвофілами вірити годі, а коли ту віру хоче *Стрийський Голос* підтримувати дальше, то робить злу прислугу рускій суспільности. Коли москвофіли воювали против рускої гімназії в Коломиї, то видко, они собі руских гімназій не бажають. Коли они для баламученя дїтвори видають свій „Букварь“, то видко, що они таких шкіл, як дотеперішні народні, не хотять мати. Коли они против народовских просвѣтних товариств ставлять свої і спиняють їх роботу, то видко, якої просвѣти бажають они нашому народови. Одним словом, в щирість згідної роботи москвофілів з народовцями вірити не можна.

На щастє, сю акцію стрийських політиків з їх гнучкою програмою, котру москвофіл може толкувати собі по свому, ми вважаємо лише передвиборчим маневром, котрий має на цілі, щоби др. Олесницький і о. Давидяк стали послами. З самого-ж факту, що політичний осередок у Львові стратив свою повагу, ми не маємо причини тішити ся. Се вода на млині москвофілів, котрі всюди раді підтримувати роздор, хоч би й поміж опозиціоністами.

те, що приказка каже: Попав ся, жучку, до петельки в ручку... Всі сьвяті, визвольте мене!..

Чи справді сьвяті вчули моє благанє, чи вже сама доля зміловала ся наді мною, не відаю; але в ту саму хвилину, коли душа моя стогнала, а утроба скігліла, прийшов кабанковатий чоловік: під обома пахами у його було повно кошків, та все такі зграбі... Поетка весело його повитала. Я тимчасом почав прощати ся.

— Ні, ні! не можна, не пущу вас.. затримаю ще кілька хвилин.. Та що се-ж я!.. Досі не познаємила вас. Наш поет-публицист Перістенський.

Я поклонив ся. Перістенський протяг до мене руку і подивив ся на мене таким поглядом краніона, що я аж присів.

— Децицю чув про вас — мовив Перістенський. — Ви з Галичини здаєть ся? — спитав він у мене.

— З роду там не був.

— Що ви, Перістенський! — озвала ся поетка усміхаючись — пан Лепер з Кобеляк..

— Я се знаю, що з Кобеляк; та хіба Кобеляки не в Галичині?

Поетка трохи почервонїла; я подивив ся на долівку, а Перістенський мовив:

— Я досі був певен, що Кобеляки в Галичині... а се-ж там і „Народ“ видаєть ся?

— То в Коломиї — швидко перебила поетка публициста.

— Так, так, так! — полагодив ся Перістенський, вдаривши себе долонею по чолу — от память! чисто як решето!... Ну, як таки! з голови вилетїло, де Кобеляки!... сам же скільки разів там був! Тепер згадав! наче на долонї бачу ті ваші Кобеляки: здоровенне село на самому березі Дністра; здаєть ся в Бобруйському повіті...

Поетка мовчала, а мене досада взяла, що моє рідне місто, славне на цілий сьвіт кавунами, так знехтоване, що навіть зьвіринецький публицист його не знав! Ображений патріотизм мій примусив мене промовити:

— Кобеляки — повітове місто в Полтавщині, Бобруйск — фортеца в миньській губернії, а ріка Дністер тече на Подолі..

— Так, так! з моєї старої голови клопіт щоденний все повиганяв...

Я бачив, що поетці якось ніяково і знов почав прощати ся. Вона не змагала ся, тільки прохала „зробити велику ласку і ще раз провідати її“..

Я обіцяв і необзир побіг до росторону..

Мисайло Лепер.

НОВА УСТАВА

О ПОСТУПОВАНЮ В ПРОЦЕСАХ ЦИВІЛЬНИХ.

Рішенням з дня 1. серпня с. р. потвердив цісар незвичайно важну уставу о т. зв. процедурі цивільній, т. є. о способі ведення цивільних процесів, в котрих спорять сторони о справи маєткові.

Ця устава почне обов'язувати мабуть від р. 1898 або 1899.

Справедливо кажуть, що ця устава викличе великий переворот в судівництві, бо заводить таку зміну в веденю процесів, що они не будуть зовсім подібні до теперішнього ведення справ судових. Доси в тих спорах писано т. зв. репліки, дупліки і трипліки і т. д., спори могли тягнути ся цілими літами а коштували так багато, що і виграючого і програючого процесу майже зовсім руйнував. Тепер же та писанина має устати, а на її місце заведе ся поступоване усне і безпосередне — таке майже, як тепер при розправах карних або в справах цивільних багательних.

Обіцяють, що такий спосіб ведення процесу буде коротший і дешевший і що легше буде можна найти справедливості, тим більше, що судія не буде звязаний приписами права щодо вартости доказів, але буде міг оцінювати їх опісля свого пересвідчення. Кажемо нарочно, що „обіцяють“, що так буде, бо чи все те справдять ся, то покаже аж практика.

Одно здасть ся певним, а іменно, що процес буде тривати коротше, а то длятого, бо не буде так багато писанини, тільки поступоване усне і розправа безпосередна, явна. Нині, як звісно, процеси карні і багательні задля явної і безпосередної розправи кінчать ся скоро — подібно буде тепер і при процесах цивільних.

Інша річ, як буде з коштами процесу і з самою справедливою, позаяк устава заводить примус-адвокатський, отже спірні сторони будуть мусіти мати адвокатів, чого доси не все було потрібно, бо хто міг і хотів, той обходив ся без адвоката, то з того можна судити, що кошти таких процесів будуть значні. Тепер не раз адвокати, бодай декотрі, при розправах карних кажуть собі платити по 100, 200 і більше зр.; отже так само будуть могли жадати і при розправах цивільних. А без адвоката годі обійти ся, бо люди самі не могли би справ докладно роз'яснити. Стенпіль також буде треба, а як буде з комісіями, то що йно покаже ся.

Словом, чи новий спосіб ведення процесу буде дешевший, се що-йно покаже ся з практики.

Найванійше питанє таке, о скільки через то нове поступоване „осягненє справедливости буде легше“?

Доси було так, що право рішало, котрий доказ добрий і о скільки можна его прийняти. Судія мусів держати ся сего припису і не міг відкинути доказу, котрий право вважало доказом і вистарчаючим. Деколи було з тим зле, бо в праві годі все передвидіти, отже судія може деколи лучше оцінити вартість доказу ніж писане право.

Відтепер важність доказів буде судити і оцінювати сам судія, отже може уважати їх за добрі, або за недостаточні. Словом, доси оцінюване справедливости залежало від писаної уставу, а тепер буде залежати від судії і від трибуналу судіїв; процес не буде опирати ся на мертвим, але на живім матеріалі.

Отже в тим може бути добре, а може й буде зле. Добре буде, коли судія совісний і належно освічений та досвідчений, але буде дуже зле, як судія такий не буде. Відчувають то всі і тому згідно кажуть, що до доброго користання в новій процедурі треба нам добрих судіїв — отже правительству повинно збільшити число судіїв і добре їм платити, щоби могли свої обовязки сповняти совісно, инакше справедливості на тим потерпить. Але чи то вистарчить мати „більше“ судіїв і добре їм платити? Коли здасть ся, що тут ще потрібно, щоби судіям видавано як найсправедливіші кваліфікації, без огляду на всякі протекції, щоби судії могли бути справді бездоганними жерцями справедливости.

Дрібні вісти.

Чернівці, дня 2. серпня 1895. р.

Буков краєвий президент Гр. Гоес вертає в четвер, дця 15-го с. м. назад до Чернівців з своєї відпустки.

Іменованя. Управитель міністерства просвіти іменував провізоричного учителя IV-ої гімназії у Львові, Роб. Клеменевича дійстним учителем при тим заведеню.

Перенесеня. Намістник Галичини переїс ц. к. концесістів намістництва: Адольфа Пуницкого з Ярослава до Чорткова, Жигм. Кречмера з Чорткова до Ярослава, а практикантів концептових намістництва: Стан. Токаржа зі Львова до Святна і Людв. Виковского зі Львова до Сгрии.

Товариство взаїмних обезпечень „Дністер“ видало в місяці липня с. р. 3.245 важних поліс на обезпечене вартости 1.605.214 зр. (попереднього року в липні було 1.749 поліс на 893.611 зр. обезпеченої вартости). Разом від 1-ого січня до кінця липня 1895 єсть 17.064 важних поліс на обезпечене вартости 10.034.869 зр. (в тих самих сімох місяцях попереднього року було 10.382 поліс на суму обезпечень 6.567.420 зр.). — Шкід прибуло в липні с. р. 39 випадків, отже разом з попередніми було до кінця липня с. р. 250 випадків шкід, з котрих виплачено вже 241 шкід, в двох випадках виплату здержано, а 7 шкід власне ліквідуює ся. Сума всіх тих 250 шкід вносьть 47 процент від суми чистої сегорічної премії.

В міській театрі в Чернівцях зачали ся вже роботи для слідуячого сезону. Мабуть не владсть ся вже сеї осени запровадити електричне освітленє, і тому директор Льове дав старі куліси відновити і взагалі приготує все, щоби в день 4-го жовтня розпочати новий і, надіємось, забавний сезон сценічним жартом „Подорож на захід“.

Рільничє товариство кредитовє основали лідичи Криштоф і Михайло Богосевич в Руськім Банилові на Буковині. Коренний капітал вносьть 500.000 зр.

Посол Юліан Романчук складав дня 9 го с. м. в салі ради повітової в Калуші справозданє посольське. В справозданю снімнув посол о престації обшарів двірських і громад на народні школи дальше о допущеню заступника обшару двірського і ради повітової до місцевих рад шкільних. В першій разі не добачає посол особливого улекшеня для громад, бо громади не будуть платити о цілих 24 зр. річно меньше; а в другій разі після гадки посла громади втратили зовсім свій вплив на ради місцеві. Дальше вказав посол на недовершену реформу виборчу. — Перейшов відтак до діяльности руських послів в раді державній і скаржив ся, що нечисленні руські послы не мають майже ніякого впливу, бо навіть одинокий посол робітничий має більше значіне як они. Позаяк з послами з Галичини не можна було дійти до порозуміня, то руські послы удались просто до правительства. Дещо зискано, але знов такі посол Романчук з того не задоволений і тому він перейшов в опозицію, бо-ж прецінь „система не змінила ся“. Більшість руських послів не пішла тою дорогою що п. Романчук, але ему здасть ся, що лише нічого не дістати, як „з ласки“. Правда, посол тут зовсім не доказав, чи справді всі инші руські послы введуть для Русинів все „з ласки“, чи скорше в дорозі пертрактації з правительством. Вінци посол представив справи, якими рада державна занимала ся, іменою покінчену реформу процедури цивільної, і недокінчені реформи податкову і виборчу. З двох перших реформ посол задоволений, бо приносять селянству деякі полєкші, але правительственна реформа виборча, то такі зовсім нічого не варта. — Селянин Петрів з Підмихайла зробив закид послови, що по его проголошеню програми в 1890 р. настав між Русинами роздор, на що посол відповів, що той роздор був вже перед тим, от як при виборах 1885 р., та пр. коли не хотіли посла прийняти в члени „Народного Дому“. Та посол тим не зра-

жав ся, з противно „був завсїгди за помирненєм і порозуміненєм партій, однак завзятійші з староруської партії перебивали всяку роботу в тим напрямі. Стараймо ся впрозоміло поступити, шапуймо наші народні сьвятощі, декладаймо силу до підвигненя народу, а прийде до згоди“. Стара вже та байка: завзятійші (читай: проводирі) з староруської партії (читай: москвофільської кліки) перебивають народовцям всяку щирю роботу, але будьмо впрозумілими й не робім собі з того нічого, лише подаймо їм, тым ренеґатам, руку до згоди, аби они на нас не гнівали ся !!

Страшна смерть. У Львові хотів дня 7-го с. м. 14-літній різничий термінатор Люзер Айхель переїхати ся на вальку, котрого магістрат уживає до убиванє каміня. Але унав так нещасливо, що край вальки перейшов ему через голову і в одній хвилі роздавив єї. Хлопець погіб на місци. Майстер Ноя Ветеря не зголосив ся по покойника, бо бояв ся коштів похорону.

Против холєри. Буковинське правительство розпорядило, щоби всіх подорожних з околиць Ряшева і Гусятина (в котрих то місцевостях лучия ся кілька підозріних випадків) піддавати п'ятьденному надзору. Асанацию міста Чернівці перепроваджують в кожнім взгляді і всякими средствами.

Загадочний труп. На території громади Крушельниці шляхотска, повіта стрійського видобув 20-ого липня Іван Федичин з ріки Стрия тіло незвісної дівчини в віці около 13 літ, середного віку, убрану в сорочку з грубого домашнього полотна, в таку записку і сну камізолю сіракову. Розклад тіла казав догадувати ся, що труп лежав у воді около тижня.

Висліджені злодії. Ще 1884 року дня 5. січня украдено в Будапешті з головного уряду почтового залізу скриню з 240.000 готівки. Отже виновників крадежи аж вчера висліджено і арештовано, а суть ними реставратор Сомбор в Будапешті і Йошіка Супичич, власнєгель готелю в Шелеве під Задаром. Підозріне вже давно звернуло ся против Супичича, але его арештовано аж вчера і найдено у него 80.000 зр. Супичич признав ся, що скриню украв разом з Сомбором, почім Сомбор украв єї в своїм шанку під „Золотим орлом“ в Будапешті. Сомбора і его любовицю арештовано, але хоч крадіж буде обом злочинням доведена, то однак они не будуть карані, бо після угорського закола карного задають ся злочин крадежи по 5 літах.

Хотів забавити ся п. Ш. супленг одной з гімназій львівських і перебрав ся в тій цілі за жєнщину. Приїхав минувного тижня до готелю Цілінґер у Відни, убраний гарно по жіночому, з темною воалькою на лиці, і сьвабавити ся. Але та „дама“ говоряла, таким грубим голосом, що служба готельова почала підозрівати, чи се не мужчица перебраний в спідницю. На карті мельдунковій записала ся дама „Іванна Ступецка“, жена адюкнта судового з Ряшева. Ще більше здивувала ся служба, коли Ступецка передала покоївці черуку до фризирования. Повідомле по ліцію, а она визвала паню „адюкнгову“ до комісарияту, щоби вилєґімувала ся. Ту переконали ся, що сєю дамою був мужчица, 33-літній Ів. Ш., супленг одной з гімназій львівських. Веселий п. Ш. хотів в такий спосіб — як сказав в поліції, забавити ся. Але жарг не удав ся і „пан профєсор“ буде мусів тепер відпорідити перед судом. Тай лєдві чи буде дальше профєсором.

Нещастє на морю: Англійський парохід „Катертун“ потонув коло Сельрєкс а з ним 60 осіб.

Малі бунтівники. Від часу, коли для забави малого іспанського короля утворено в Сан-Себастьян перший баталіон дїтій, з котрим Альфонс XIII. відбував муштри, почали в Іспанії як гриби по дощи виринати що-раз нові баталіони. Кожде місто, місточко, навіть і не одно село має вже свої баталіони дїтій, котрі по науці шкільній відбувають муштри на площах і бавлять очевидців своїми зручними оборотами військовими. Місто Гранада пішло навіть ще дальше, бо постановило малым воикам-дїтям дачати плату — мабуть на цукорки. Але о тій платі послїдного часу якось забули, і тоді малі воики — підцєсли

бунт. Вони пішли до одної редакції місцевої газети, щоб їй покаржати ся, а вертаючи розбили каміннями три ліхтарні міски при дорозі.

Одурююча надгорода. В мексиканських школах мають взірцеві ученики яко надгороду за їх пильність право курити цигаро в класі в присутності учителя. Часом трапляє ся, що учитель на знак свого задоволення дозволяє всім курити, сам не випускаючи цигара з уст. Легко собі представити, який чистий воздух панує в класі.

ТЕЛЕГРАМИ „БУКОВИНИ“.

Відень, 12. серпня. Газети доносять з Гелінгу, що при вчорашніх перегонах шестого полку драгонів архикнязь Йосиф Август впаав при перескаканю перепони з коня, а з ним два інші офіцери. Архикнязь лише легко равив ся в лиці. Архикнязь разом з подругою був аж до кінця перегонів.

Відень, 12. серпня. Вість, подана в понеділкових газетах, що в бюджет на рік 1896 вставлено суму на отворене польської гімназії в Тішині, є неправдива.

Лондон, 12. серпня. Звістний комунікат російський в справі Болгарії є помімо всяких заперечень правдивий. Є лиш помилка телеграфічних бюр, котрі комунікат Nord-a, органу російського міністерства заграничних справ, подали за пізно і хотіли свою недбалість направити другим „вдуманим“ комунікатом.

Копенгаген, 12. серпня. Царева-вдовица горячо підпирєє кандидатуру грецького принца Юрія за князя болгарського.

Білгород, 12. серпня. Тут ходять слухи, що принц Юрій по прийнятю трону болгарського оголосить Болгарію независимим королівством. Російський цар буде его підпирати, бо хоче на независимім троні болгарським мати члена спорідненої собі родини.

Передплатників, котрі в доручуванню „Буковини“ добачать якусь неправильність або котрим не достає якого числа, просимо се зараз подавати нам до відомости. Реклямація бракуючих чисел увільнена від оплати порта.

„ДНІСТЕР“

товариство взаїмних обезпечень

у Львові,

улиця Валова ч. 11,

засноване на підставі концесії ц. к. міністерства справ внутрішніх з дня 9. грудня 1891. р. ч. 22751, розпочало свою діяльність дня 15. н. ст. вересня 1892 р.

„Дністер“, опертий на засаді взаїмности своїх членів, обезпечає всяке майно движиме і недвижиме против шкідливого впливу вогню під найпристунійшими умовами і починає можливо найнижчі премії.

Всякі шкоди ліквідують ся і виплачують ся сейчас по пожарі.

Зголошення о уділені агенції в місцевостях, де нема агенції „Дністра“, приймають ся.

Видає і за редакцію відповідає Осип Маковей.

КНИГАРНЯ

НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА ІМЕНІ ШЕВЧЕНКА

у Львові, улица Академічна ч. 8.

продает слідуючі книжки:

	зр. кр.
Юрій Федькович. Повісті і оповідання	— 20
Михайло Старицький. В темряві, драма	— 20
Вас. Чайченко. Твори прозаїчні ч. I. 80 кр. ч. II. 50 кр. ч. III	— 80
— Книга казок, поезії часть II.	— 60
— Під хмарним небом, поезії ч. I.	1 —
Тарас Шевченко. „Кобзар“ 2 томи 4 50 зр., з пересилкою	5 —
— Кобзар для дітей	— 20
Мих. Коцюбинський. „Хо“, оповідане	— 10
Левенко. Пани і люди, повість	— 80
— Салдатський розрух	— 10
Герінг-Герасимович. Що то є господарність	— 20
Осип Маковей. Поезії	— 10
— „Оферма“ — новела	— 20
К. Т. Подоленко. За громаду, хроніка	— 20
Іван Франко. Жіноча неволя в руских піснях народних	— 35
— Без праці, оповідане	— 20
— Лис Микита Гетого	— 50
— Украдене щастє, драма	— 30
Уманець і Спілька. Словарь російсько-український ч. I. і II. по	2 50
І. Баштовий. Українство на літературних повах з Московщиною	— 50
Ом. Партицький. Провідні ідеї в писмах Тар. Шевченка	— 35
Вас. Ріленко. „Іюгенія в Таврії“, драма	— 30
Записки Товариства імені Шевченка ч. I., II., III., IV., V. і VI. по	1 20
Ю. Кенан. Сибір ч. I. II.	1 20
Кирило Студинський. Лірики, студія	— 20
— Пересторога	1 —
Василь Щурат. Пісня про Ролянда	— 50
Лєся Українка і Макс. Ставицький. Книга пісень Г. Гейне	— 80
— На крилах пісень, збірник поезій	— 60
Павло Граб. Збірник поезій ч. I.	— 20
— З чужого поля, переклади ч. I.	— 20
Др. Огоновский. История русской литературы II. 3 зр., III. ч. 1 і 2 — 4 зр., IV. 1 зр., а том I.	3 —
— Studien auf dem Gebiete der ruth. Sprache	1 50
Куліш. Шекспірові твори перекл. ч. 1.	1 —
— Чорна Рада, повість	— 80
Іван Нечуй. Повістки і оповідання	— 30
— Сьвітогляд українського народа	— 30
— Кайдашева сім'я, повість	— 50
— Навіжена, повість	— 20
— Над чорним морем, повість	— 90
— Хмари, повість	1 50
— Причепя, повість	1 50
— Микола Джеря, повість	— 80
— Поміж ворогами	— 50
— Попадись	— 10

СИЛА КНИЖКИ

або

о просвіті народній.

Під таким заголовком вийшла брошура в Чернівцях

написана

учителем Дарієм Пігуляком.

Ціна 25 кр., з пересилкою 27 кр. — Замовляти можна в редакції „Буковини“.

ВИЙШОВ

МОЛИТВЕННИК

виданий „Просьвітою“

в народній мові, великий, обймаючий 640 сторін друку, найповніший зі всіх таких Молитвенників.

Молитвенник сей містить в собі: I.) Молитви щоденні ранні і вечірні. II.) З Богослуженя церковного, іменно: а) з Вечерні. б) з Повечерній малої, в) з Повечерній великої, г) з Утрені, д) Літургія св. Іоана Золотоустого, е) Молитви з часі св. Літургії. III. Тайни покаяня і пресьв. Евхаристії. IV. Молитви для різного віку, стану і в різних потребах V. Молитви в часі великого посту. VI. Молитви на празники а) Господські, б) Богородичні, в) Сьвятых VII.) Молитви сполучені з відпустами, VIII.) Акафист до а) Ісуса Христа, б) Пресьв. Богородиці в) св. Огця Николая. IX.) Молебен до пресьв. Богородиці X.) Тропарі, кондаки, богородичні і прокимени а) недільні, б) щоденні, в) на празники Господські, Богородичні і Сьвятых, г) на деякі потреби. XI.) Коляди і інші пісні церковні. XII.) Місяцослов цілого року.

Сей молитвенник дістати можна в канцелярії товариства „Просьвіта“ і в книгарні Ставропігійській і перепл. заведеному Мих. Спожарского по таких цінах:

- 1) Молитвенник брошурований — зр. 70 кр.
- 2) оправлений па-нів в полотно з одвітними відтисками — „ 90 „
- 3) оправлений цілов полотно з золоченнями і відтисками 1 „ 10 „
- 4) оправлений як під 3) з додатком золочених берегів 1 „ 30 „
- 5) оправлений па-нів в шкіру з золоченнями і відтисками 1 „ 10 „
- 6) оправлений ціло в шкіру з золоченнями і відтисками 1 „ 60 „
- 7) оправлений як під 6) з додатком золотих берегів 1 „ 80 „

Замовляючі поодинокі Молитвенники зволють прислати на оплату пошти 20 кр.

Альбом заслужених Русинів.

Ціна 70 кр.

ЛІТЕРАТУРНЕ ТОВАРИСТВО „РУСКА БЕСІДА“

в Чернівцях,

улиця Петровица число 2,

мас на складі:

„Ілюстровану Бібліотеку“

для молодіжи, міщан і селян, редаговану Омеляном Поповичем

року 1886, 1887, 1888., 1889., 1890., 1891., 1892 1893., 1894., по 1 зл. 20 кр. за рочник, а всі 9 разом за 9 зр.

3 пересилкою поштовою 9 зр. 30 кр.

Чума горілчана.

Сумна історія для перестороги і науки бідним і богатим, старим і молодим переповів і тверезим руским читальникам присьвятив Омелян Попович. Книжка ся має 80 сторін і коштує 20 кр., поштою 25 кр.

ПРАВДА

ВІСТНИК

політики, науки і письменства, виходить двічі в місяці по ціні на рік 4 зр. пів року 2 зр., на чверть року 1 зр.

У Львові, улица Академічна, ч. 8.

З друкарні Г. Чона.